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INCORPORAN SEXTA DISPOSICIÓN COMPLEMENTARIA Y TRANSITORIA AL REGLAMENTO DE SUPERVISIÓN DE ACTIVIDADES ENERGÉTICAS Y MINERAS Y MODIFICAN EL ARTÍCULO 19 DE LA RES. Nº 228-2011-OS-CD

RESOLUCION DE CONSEJO DIRECTIVO Nº 046-2012-OS-CD
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INCORPORAN SEXTA DISPOSICIÓN COMPLEMENTARIA Y TRANSITORIA AL REGLAMENTO DE SUPERVISIÓN DE ACTIVIDADES ENERGÉTICAS Y MINERAS Y MODIFICAN EL ARTÍCULO 19 DE LA RES. Nº 228-2011-OS-CD

RESOLUCION DE CONSEJO DIRECTIVO ORGANISMO SUPERVISOR DE LA INVERSION EN ENERGIA Y MINERIA OSINERGMIN Nº 046-2012-OS-CD

     Lima, 22 de marzo de 2012

     VISTO:

     El Memorándum Nº GL-115-2012 de la Gerencia Legal de fecha 1 de marzo de 2012;

     CONSIDERANDO:

     Que mediante el artículo 4 de la Ley Nº 28964, Ley que transfiere competencias de supervisión y fiscalización de las actividades mineras al OSINERGMIN, se establece que esta entidad financiará las funciones de supervisión y fiscalización de las actividades mineras mediante sus recursos propios, los montos pagados por concepto de Arancel de Fiscalización Minera y el setenta por ciento (70%) de las multas que se impongan por las infracciones detectadas en los procesos de fiscalización minera;

     Que, a través de la Resolución Ministerial Nº 013-2011-MEM-DM se aprobó el arancel de fiscalización minera para las actividades fiscalizadas por OSINERGMIN;

     Que, de acuerdo a lo dispuesto en el artículo 1 del Decreto Supremo Nº 002-2012-TR, que aprueba las normas reglamentarias para la aplicación de las atribuciones de supervisión, fiscalización y sanción transferidas del Organismo Supervisor de la Inversión en Energía y Minería- OSINERGMIN al Ministerio de Trabajo y Promoción del Empleo, las normas de energía y minas no vinculadas con las obligaciones o derechos laborales sobre seguridad y salud en el trabajo no son competencia del Ministerio de Trabajo y Promoción del Empleo;

     Que, de lo expuesto, se advierte que OSINERGMIN mantiene su competencia para supervisar y fiscalizar el incumplimiento de las disposiciones de carácter técnico referidas a la seguridad en la actividad de los sectores de energía y minería, razón por la cual se encuentra facultado a efectuar el cobro del arancel de fiscalización minera correspondiente, aprobado mediante la Resolución Ministerial Nº 013-2011-MEM-DM;

     Que, en tal sentido, conviene precisar en el Reglamento de Supervisión de Actividades Energéticas y Mineras, aprobado mediante Resolución de Consejo Directivo Nº 205-2009-OS-CD, que corresponde al OSINERGMIN cobrar el arancel de fiscalización minera por las actividades de supervisión minera a su cargo, razón por la cual resulta conveniente incorporar una nueva Disposición Complementaria y Transitoria a dicho Reglamento;

     Que, asimismo, resulta conveniente efectuar la modificación del artículo 19 de la Resolución de Consejo Directivo Nº 228-2011-OS-CD, toda vez que a través de la misma se ha incorporado la Cuarta Disposición Complementaria y Transitoria, la cual ya había sido incorporada a través del artículo 18 de la citada norma;

     Que, conforme al artículo 22 del Reglamento General de OSINERGMIN, aprobado mediante Decreto Supremo Nº 054-2001-PCM, la función normativa de carácter general es ejercida de manera exclusiva por el Consejo Directivo del OSINERGMIN a través de resoluciones;

     Que, atendiendo a la urgencia que reviste la aprobación de la presente norma, su aprobación debe exonerarse de la pre publicación correspondiente, conforme a lo dispuesto en el artículo 25 del Reglamento General de OSINERGMIN, aprobado por Decreto Supremo Nº 054-2001-PCM y en el numeral 3.2 del artículo 14 del Decreto Supremo Nº 001-2009-JUS;

     De conformidad con lo dispuesto en el artículo 22 del Reglamento General de OSINERGMIN, aprobado por el Decreto Supremo Nº 054-2001-PCM;

     Con la opinión favorable de la Gerencia General y la Gerencia Legal;

     SE RESUELVE:

     Artículo 1.- Incorporar la Sexta Disposición Complementaria y Transitoria del Reglamento de Supervisión de Actividades Energéticas y Mineras, aprobado mediante Resolución de Consejo Directivo Nº 205-2009-OS-CD, el cual quedará redactado en los siguientes términos:

     “Sexta.- Liquidación de Arancel de Fiscalización Minera.
     Los costos de la supervisión y fiscalización para las actividades mineras se determinan conforme a la liquidación correspondiente basada en el Arancel de Fiscalización Minera e incluyen los gastos en bienes y servicios que irroga la inspección, tales como transporte, alojamiento, alimentación, análisis de muestras, alquiler de equipos, asesoría, asistencia técnica, entre otros.

     El titular de la actividad minera objeto de inspección deberá asumir los costos de la supervisión y fiscalización a los que se refiere el párrafo anterior y pagar la liquidación correspondiente dentro de los siete (7) días hábiles de haber sido notificada. La liquidación del arancel no podrá ser objeto de cuestionamiento en la vía administrativa”.

     Artículo 2.- Modificar el artículo 19 de la Resolución de Consejo Directivo Nº 228-2011-OS-CD, el cual quedará redactado en los siguientes términos:

     “Artículo 19.- Modificar el Título de las Disposiciones Complementarias e incorporar la Quinta Disposición Complementaria y Transitoria del Reglamento de Supervisión de Actividades Energéticas y Mineras, aprobado mediante Resolución de Consejo Directivo Nº 205-2009-OS-CD, los cuales quedarán redactados en los siguientes términos:

DISPOSICIONES COMPLEMENTARIAS Y TRANSITORIAS:
     Quinta.- Lo dispuesto en el artículo 17-A no será aplicable a las empresas supervisoras que mantengan un contrato vigente con OSINERGMIN al momento de su entrada en vigencia. Será de aplicación para aquellos nuevos contratos que se suscriban como resultado de los concursos que se convoquen.

     El artículo 17A del presente reglamento es aplicable a las empresas supervisoras inscritas que no tengan contratos vigentes con OSINERGMIN al momento de la entrada en vigencia de la presente disposición. Asimismo, es aplicable a las empresas supervisoras que se inscriban con posterioridad a la entrada en vigencia de la citada norma hayan o no celebrado un contrato con OSINERGMIN.”

     ALFREDO DAMMERT LIRA

     Presidente del Consejo Directivo

     OSINERGMIN 
Gerencia de Fiscalización de Gas Natural

